
Nagyböjt IV. hete 

Szombat 

Jer 11,18-20     ■     Jn 7,40-53 

„Ember így még nem beszélt!” 

Forró a levegő Jézus körül. Szavának hallatára különböző reakciók születnek, és szakadás 
támad a nép között. Amit a szolgák mentegetőzésképpen mondanak, azt a főpapok és a 
farizeusok az „átkozott népség” tudatlanságával és befolyásolhatóságával magyarázzák. 
Nikodémus felszólalása és az arra adott válaszuk azonban leleplezi őket. 

Nikodémus mint a főtanács tagja pusztán személyében is cáfolja az ellenfelek azon 
kijelentését, mely szerint a főtanács tagjai és a farizeusok közül senki sem hitt Jézusban. 
(Igaz, itt Nikodémus nem vall nyíltan színt, de viszontlátjuk Jézus sírba tételénél.) 

Az ellenfelek arra hivatkoznak, hogy aki ismeri a törvényt, az nem „dől be” Jézus 
tanításának. Különben is, Galileából nem származik próféta. Nikodémus viszont éppen azért 
kereste fel éjnek idején Jézust, mert figyelmesen tanulmányozta az írásokat, nem pedig olyan 
felületesen, mint ők. 

Nikodémus semleges hangvételű megjegyzését követő vad kirohanásuk elárulja 
rosszhiszeműségüket. Ha már a törvényre való hivatkozás is kihozza őket a sodrukból, valami 
bizonyára az írásoknál és a törvénynél is fontosabb számukra: hogy Jézus vesztét okozzák. 
Ennek a célnak rendelnek alá mindent. 

Aki befogja fülét, hogy ne hallja Jézus szavát, az előbb-utóbb az emberi szóra sem fog 
hallgatni. Saját maga megfellebbezhetetlen ítéletének rabjaként, egyre bonyolultabb 
ideológiákat gyártva sodródik a lelki halál felé. 

Egyfajta megszállottság lesz rajta úrrá, és az irányítja egészen a végkifejletig. Mégis övé 
a felelősség, mert a gonosz indulat csíráját szívébe fogadta, és hagyta, hogy felnőjön s 
indáival behálózza gondolatait, érzelmeit, akaratát. 

A gonoszság mechanizmusa, a sötétség hatalmának gyilkos gépezete beindult. A másik 
oldalon pedig ott áll Jézus, aki viszont nem ellenlépéseken töri a fejét, hanem szüntelenül 
Atyja akaratát keresi. 



4. nagyböjti hét szombat

OLVASMÁNY Jeremiás próféta könyvéből 
Legfájóbb csalódásaink közepette is bízzunk  abban, hogy Istennek hozott áldozatunk nem marad gyümölcstelen! 
A gonoszoktól szorongatva a próféta így fohászkodott:
Uram, te megmutattad nekem, és így felismertem csele kedeteiket. Világos lett előttem, mert feltártad szándékaikat.
Én pedig, mint szelíd bárány, amelyet áldozatra visznek, nem tudtam, hogy milyen tervet szőnek ellenem.
Azt mondották: „Pusztítsuk ki a fát gyökerestől; irtsuk ki őt az élők földjéről, hogy még a nevét se em legessék többé.” 
Te, seregek Ura, igazságosan ítélkezel, te a vesék és a szívek vizsgálója vagy: hadd lássam, miként ítéled és bünteted 
meg őket!

Ezért tárta m fel előtted ügyemet. 
Ez az Isten igéje. 
Jer 11,18-20

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Én Uram, Istenem, * csak benned remélek. (Vö. 2a. vers.)

 Előénekes: Én Uram, Istenem, csak benned remélek, * ments meg minden üldözőmtől, és szabadíts meg engem. 
Nehogy elragadja, lelkemet, mint egy oroszlán, * és széttépje, mert nincs, ki megmentsen.
Hívek: Én Uram, Istenem, * csak benned remélek.

 E: Ítélj meg, Uram, engem, * mert igaz és ártatlan vagyok. 
 Szűnjék meg a bűnösök gonoszsága † és az igazakat erősítsd meg, * szíveket és veséket vizsgáló igaz Isten.

H: Én Uram, Istenem, * csak benned remélek.
 E: Oltalmamat én Istennél találom, * megmenti ő a tiszta szívűt. 

Isten igaz bíró, * haragjától naponta félni kell.
 H: Én Uram, Istenem, * csak benned remélek. 

Zsolt 7,2-3.9bc-10.11-12

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Boldogok, akik jó szívvel fogadják Isten igéjét, * és állhatatosságukkal gyümölcsöt hoznak. Vö, Lk 8,15 – 12. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent János könyvéből 
Jézust nem akarják elismerni Messiásnak , mert Galileából származik. 
Amikor Jézus a jeruzsálemi templomban tanított, szavainak hallatára a né p közül egyesek felkiáltottak: „Ez valóban a 
Próféta.” Mások meg azt mondták: „Ez a Messiás.” Voltak azonban olyanok, akik megkérdezték: „Hát Galileából jön a 
Messiás? Az írás szerint nemde Dávid családjából és Dávid városából, Betlehemből kell jönnie a Messiásnak?”
Erre szakadás támadt a nép között. Néhányan el akarták őt fogni, de senki sem mert rá kezet emelni. A szolgá k (akiket 
Jézusért küldtek), nélküle tértek vissza a főpapokhoz és a farizeusokhoz.
Azok felelősségre vonták őket: „Miért nem hoztátok őt ide?” A szolgá k mentegetőztek: „Ember így még nem beszélt!” 
Erre a farizeusok rájuk förmedtek: „Csak nem vezetett titeket is félre? Mondjátok: hitt-e benne egy is a főtanács tagjai 
vagy a farizeusok közül? Csak ez az átkozott népség, amely semmit sem ért a törvényhez.” Ekkor az egyik tanácstag, 
Nikodémus, aki egy alkalommal éjnek idején fölkereste Jézust, így szólt: „A mi törvényünk nem ítélkezik senki felett 
anélkül, hogy ki ne hallgatta volna, és meg nem állapította volna, mi (rosszat) cselekedett.”
A többiek azonban neki támadtak: „Talán te is galileai vagy? Kutass csak utána, és  rájössz, hogy Galileából nem 
származik próféta!”

Ezután mindegyikük h azatért. 
Ezek az evangélium igéi. 
Jn 7,40-53



EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira II. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük mennyei Atyánkat, hogy a nagyböjti szent időben készségesen hallgassuk az ő szavát, és azt
meg is valósítsuk életünkkel!

 Lektor: 1. Az evangélium világossága űzze ki az emberek szívéből a bűn sötétségét!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Megváltónk jósága és emberszeretete az Egyházon keresztül áradjon ki az egész világra!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Krisztus békéje szüntesse meg a népek közötti gyűlölködést és viszálykodást, hogy a nemzetek békében
munkálkodhassanak!

 Hívek: Kérünk téged...
 4. A nagyböjti szentbeszédek szítsák fel a hívekben a bűnbánat és a megtérés kegyelmét!

Hívek: Kérünk téged...
 5. A kegyelem ereje segítsen minket, hogy a kísértéseknek mindenkor ellenálljunk és a jóban állhatatosan

megmaradjunk!
 Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, irgalom Atyja! Fordulj felénk jóságosan, amikor bűnbánattal és bizalommal közeledünk
hozzád, és újítsd meg kegyelmedet népedben. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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